## **АННОТАЦИЯ**

дисциплины «История международных отношений»

Дисциплина «История международных отношений» разработана для бакалавров первого курса по направлению 41.03.05 Международные отношения (профили подготовки «Международные отношения внешняя политика» и «Международная безопасность»). Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144 ч.; учебным планом предусмотрены лекционные занятия (36 ч.), практические занятия (36 ч.) и самостоятельная работа студента в объеме 72 ч. В качестве формы отчетности по дисциплине предусмотрен экзамен.

Дисциплина «Дипломатическая и консульская служба» относится к вариативной части (раздел «Обязательные дисциплины») учебного плана направления 41.03.05 «Международные отношения» (профили подготовки «Международные отношения и внешняя политика», «Международная безопасность»). Дисциплина реализуется на 1 курсе во 2 семестре при очной форме обучения.

Содержание дисциплины включает в себя раздел основ теории международных отношений в части понятия системы (подсистемы) международных отношений, законов ее формирования, эволюции и смены, а также разделы эмпирического (историко-фактологического) материала, представленного сквозь призму системного подхода.

Курс «История международных отношений» является одним из базовых (основных) курсов в программе подготовки бакалавров в области международных отношений и опирается на первоначальное изучение курсов «История», «Страноведение Китая, Японии, Кореи и проч.», «Основы изучения международных отношений». Приобретённые знания и умения могут быть востребованы в сфере государственной службы, бизнеса, неправительственных организаций международного профиля.

Цель курса – формирование у обучающихся целостного представления о международных отношениях в широком историческом контексте.

## Задачи курса:

научить студентов собирать, систематизировать, классифицировать необходимые сведения;

обучить студентов навыкам сравнивать и оценивать информацию, получаемую из альтернативных источников;

ознакомить студентов с методами анализа основных проблем истории международных отношений.

Для успешного изучения дисциплины «История международных отношений» у обучающихся должны быть сформированы следующие предварительные компетенции:

- способность анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции
- способность понимать гражданские основы будущей профессиональной деятельности

В результате изучения данной дисциплины у студентов формируются следующие профессиональные компетенции.

Код и формулировка компетенции		Этапы формирования компетенции
Способность понимать логику глобальных процессов и развития всемирной политической системы международных отношений в их исторической, экономической и правовой обусловленности (ПК-12)	Знает	Логику глобальных процессов и и особенности развития всемирной политической системы международных отношений
	Умеет	выявлять изменения качественного состояния международной системы, обусловленные историческими, экономическими и правовыми факторами
	Владеет	навыками анализа перспектив и возможных последствий для России со стороны глобальных изменений в международной среде и развития международной системы в единстве и многообразии ее факторов.

Для формирования вышеуказанных компетенций в рамках дисциплины «История международных отношений» применяются следующие методы активного/интерактивного обучения: семинар - дискуссия, анализ конкретных ситуаций.